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SESSÃO ORDINÁRIA 
Presidente: Claudio Knevitz Schwartzhaupt 

Secretário: Diogo Franco de Souza 
Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às dezenove 
horas, reuniram-se os seguintes Vereadores: Cláudio K. Schwartzhaupt, Diogo 
Souza, Elizandro Pereira, Julio Witt, Lucas Vieira, Maicon Gonçalves de Oliveira, 
Manoel Andrade, Marcio Ferrari e Pedro Henrique Gross. Assim havendo número 
regimental de Vereadores, o Senhor Presidente convidou o nobre Vereador 
Manoel Pedro de Andrade para fazer a leitura de um pequeno texto da BÍBLIA 
SAGRADA. Logo após o Senhor Presidente colocou em discussão e votação a 
Ata da Sessão Ordinária do dia 13/10/2020 que foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida solicitou ao Senhor Secretário a fazer a leitura do EXPEDIENTE: Oficio 
GB Nº 142/2020 – Comunica a Abertura de Crédito Extraordinário; DO 
EXECUTIVO: Decreto Nº 83/2020 – Abre Crédito Extraordinário no valor de R$ 
67.270,72 para custeio das ações de enfrentamento da emergência pública 
decorrente do Coronavírus (Covid-19) e dá outras providências; Pedido de 
Informação Nº 09/2020 – Autoria Bancada do PP – Os Vereadores requerem que 
seja pedido ao Executivo algumas informações, como os valores pagos a 
empresa que realizou a poda nas arvores da Praça José Ferrari, qual o serviço 
contratado e realizado e a cópia do contrato junto com os dados da empresa; 
Pedido de Providência Nº 14/2020 – Autoria Bancada do PP – Os vereadores 
requerem que o Executivo Municipal através da Secretaria competente verifique a 
possibilidade de ampliar as vagas de estacionamento de Taxi da Praça José 
Ferrari; Convocação – O Presidente da Comissão da Orçamento e Finanças do 
Legislativo Municipal, de acordo com o Art. 187, § 3º, do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, convoca Vossas Senhorias para a Audiência Publica referente à 
apreciação da Lei Orçamentaria referente ao exercício 2021 que tem como 
objetivo, a viabilização de um processo efetivo de planejamento orçamentário em 
todo setor público, que  será realizada no dia 22 de Outubro do corrente ano, as 
10h00min, no Plenário Ver. Felisberto Medeiros, na Câmara Municipal, e devido à 
pandemia será transmitido ao vivo através da Pagina do Facebook da Radio Tom; 
Convite – O Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças do Legislativo 
Municipal, de acordo com o Art. 187, § 3º, do Regimento Interno desta Casa 
Legislativa, convida Vossas Senhorias para a Audiência Pública referente à 
apreciação da Lei Orçamentária referente ao exercício 2021 que tem como 
objetivo, a viabilização de um processo efetivo de planejamento orçamentário em 
todo setor público, que será realizada no dia 22 de Outubro do corrente ano, as 
10h00min, no Plenário Ver. Felisberto Medeiros, na Câmara Municipal; Moção Nº 
03/2020 – Autoria Bancada do MDB – A Bancada do MDB da Câmara Municipal 
de Vereadores de Terra De Areia, apresenta Moção de pedido junto a Gerencia 
do Banrisul, para que sejam tomadas as devidas providencias com relação a fila 
que esta acontecendo na Agencia de Terra de Areia, levando em consideração 
que a maioria das pessoas que participam da mesma, são idosos, cabe salientar 
que essa mesma parcela de pessoas possuem amparo legal, dado através da Lei 
Federal Nº 10.741, de 1º de Outubro de 2003; DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei 
Nº 12/2020 – Autoria Bancada do MDB – Altera o nome da Rua A, passando a ser 
denominada como Rua Januária Francisca de Souza. Não havendo nada mais no 
Expediente, o Senhor passou de Imediato para o espaço de ORADORES 
INSCRITOS: Vereador Elizandro Pereira de Lima – PP: Cumprimentou Senhor 
Presidente, colegas Vereadores, todos que assistem através da radio tom e todos 
os servidores desta casa, disse que pediu esse espaço para explicar os últimos  
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acontecimentos na comunidade, onde falaram que na Legislatura passada o 
subsidio dos Vereadores foi baixado e sendo assim falaram os motivos errados 
que fizeram com que isso acontecesse, disse que o Projeto do subsidio dos 
Vereadores foi feito em 18 de março de 2016 e o subsidio do Prefeito e do Vice-
Prefeito para o quadriênio de 2017 a 2020 foi feito em 18 de março de 2016, 
sendo assim trouxe os documentos para que as pessoas possam ver o que é 
verdade, disse que é preciso esquecer o partidarismo e confiar mais nas pessoas, 
pois quando baixaram o subsidio em 2016, todos os Vereadores concorreram 
novamente a Vereador, mesmo sabendo o valor que seria o subsidio, disse que 
na época que baixaram o subsidio diversas outras cidades também fizeram o 
mesmo, a fim de economizar mais, para que mais coisas pudessem ser feitas no 
Município, falou também que as pessoas não entendem o trabalho do Vereador, 
pois um Vereador trabalha 7 (sete) dias por semana, parabenizou a bancada do 
Progressista pela atitude que tomaram nos últimos dias, pela postura e pelo 
companheirismo, com isso disse que ele vai votar contra o aumento de salario, 
pois ele não esta concorrendo, e também, por que na outra Legislatura ele votou a 
favor para a diminuição do subsidio, mudando de assunto falou sobre o Projeto 
para a  construção da Câmara, e disse que achou ruim a bancada do Progressista 
não estar junto no momento em que foi apresentado ao Prefeito. Vereador Lucas 
Justin Vieira – MDB: Cumprimentou Senhor Presidente, Colegas Vereadores e 
todos que assistem através da radio tom, disse que pediu esse espaço para falar 
sobre os assuntos que aconteceram durante a semana, pois a “nova politica” é 
pautada por falar a verdade, e por muitas vezes a verdade é distorcida em alguns 
discursos, mas o que esta acontecendo é uma politica de falar mau do outro, 
disse que o valor do subsidio que foi rejeitado na semana passada não é um 
absurdo, é um valor adequado para o tamanho do Município, comentou que 
durante a Gestão atual sempre houve muita conversa entre as bancadas, porem 
em época de eleição isso esta se um pouco em falha, explicou que o subsidio é 
votado para os próximo vereadores e não para os Vereadores dessa gestão, 
explicou que a Bancada do MDB decidiu votar contra para conseguir explicar para 
as pessoas o porque do valor e o porque o vereador merece este valor, e com 
isso falou que não foi encontrado um denominador comum para todos, pois muitos 
Vereadores ficaram cm medo dos comentários da população, porém após isso ele 
e seus colegas de bancada explicaram  para as pessoas e estão confiantes, sem 
medo de julgamentos. Não havendo mais nenhum orador inscrito, o Senhor 
Presidente passou para o espaço de LÍDERES DE BANCADA. Líder de 
Bancada do PP – Vereador Marcio Ferrari – Cumprimentou Senhor Presidente, 
Colegas Vereadores e pessoas que assistem através da Radio Tom, iniciou 
falando sobre algumas publicações nas redes sociais, citou a publicação do 
Vereador Maicon sobre fake News e explicou o termo, disse que as noticiam 
falsas em períodos eleitorais se afloram, citou o Professor Beto, Presidente do PP, 
pois quando foi candidato saíram muitas fake News a seu respeito, falando nisso 
salientou que como Vereadores, tem a obrigação de Legislar e sendo assim são 
obrigados a votar o subsidio dos próximos vereadores e prefeito, disse que houve 
uma proposição inicial de R$ 4.100,00 mas o subsidio que foi a votação foi o valor 
de R$ 3.100,00 explicou o porque de o Tom não estar presente na sessão da 
semana passada, disse que propuseram a votação do projeto do subsidio dos 
Vereadores na presente data, mas não houve um entendimento unanime, pois 
mesmo buscando a unanimidade, cada um tem o seu parecer e seu 
entendimento, citou a remuneração dos Professores, pois não recebem um salário 
justo, tento na esfera Municipal, quando na esfera Estadual, disse que quando se  
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faz parte de um cargo publico, a sua vida faz parte da comunidade, comentou que 
todos os Vereadores recebem cobranças, e com isso falou que a comunidade vai 
saber avaliar cada Vereador, ver seu comprometimento antes, durante e depois 
das eleições, disse que a politica mudou e esta evoluindo, mas ainda existe muita 
politica antiga, e apesar de tudo, o assunto do subsidio lhe faz ficar chateado pela 
demagogia e com a critica de um colega Vereador, por ter votado contra o projeto 
do subsidio,  disse que sempre respeitou cada um e sempre expos a sua opinião, 
pediu para que Deus clareie um pouco mais os horizontes de quem lhe criticou, 
disse que a nova politica não pode ser só no discurso e sim na vida real, pediu 
desculpas a toda a comunidade pelo transtorno, disse que vai lutar sempre pelo 
município, em seguida citou o Vereador Lucas e com referencia aos implementos 
agrícolas, disse que na Boa Vista, Olaria e Serraria, os pequenos agricultores não 
conseguem auxilio da secretaria de Agricultura, pois sempre falta algum 
equipamento, ressaltou assim que o Deputado Geronimo contemplou o Município 
com uma emenda para a saúde, e ainda deixou sua demanda pedindo uma 
emenda para a agricultura, disse que no seu ponto de vista cada bairro deveria ter 
a sua própria patrulha agrícola. Líder de Bancada do MDB – Vereador Diogo 
Souza – Cumprimentou Senhor Presidente, Mesa diretora, nobres colegas 
vereadores e população que assiste através da radio tom, disse que não se 
manifestou na semana passada, pois entende que os nervos de todos estavam 
muito aflorados, e que durante essa semana conversou e visitou varias pessoas e 
viu que essas entendem o posicionamento dos Vereadores, disse que o que lhe 
deixa mais triste são os aproveitadores, pessoas que usam de mentiras e 
invenções para tentar estarem na câmara de vereadores na próxima Legislatura, e 
usam de uma politica suja para tentar lograr êxito na eleição de novembro, disse 
que se os Vereadores estivessem trabalhando por dinheiro, nenhum deles teria de 
candidatado em 2016, com isso falou que eles tem certeza do que estão fazendo 
e não farão nada que possa prejudicar o Município, o que irão fazer será coerente 
e justo, e que espera que isso não se torne mais uma pauta de aproveitadores 
pois é triste ver as pessoas se manifestarem contra os Vereadores sem saber o 
que eles estão falando, disse que tem certeza que as pessoas estão do lado 
deles, mudando de assunto parabenizou o Executivo Municipal por atender a Lei 
do Vereador Marcio de fazer a pintura das vagas de estacionamento das pessoas 
com necessidades especiais nos espaços públicos, neste momento o Vereador 
Lucas Justin pediu um aparte, e disse que a respeito da patrulha agrícola, há sim 
um certo descontentamento, mas de maneira geral aconteceram alguns fatos que 
resultaram nesses fatos, um período de chuvas, falta de pessoal, disse que é 
preciso trabalhar para melhorar isso e ele já pediu ao Deputado Alceu Moreira 
mais equipamentos agrícolas, voltando a palavra ao Vereador Diogo, onde 
mudando de assunto falou que é um absurdo o que esta acontecendo no Banrisul, 
pois é lastimável ver as pessoas idosas esperando tanto tempo para serem 
atendidos, o que acaba sendo um desrespeito com as pessoas, finalizou 
agradecendo o espaço. Não havendo mais nenhum Líder de Bancada para fazer 
o uso da palavra, o Senhor Presidente passa para a ORDEM DO DIA: DO 
EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 46/2020. O Senhor Presidente colocou em 
discussão, e não havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi 
aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 48/2020. O 
Senhor Presidente colocou em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, 
colocou em votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO EXECUTIVO: 
Projeto de Lei Nº 49/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e não 
havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por  
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unanimidade. DO EXECUTIVO: Projeto de Lei Nº 50/2020. O Senhor Presidente 
colocou em discussão, e não havendo quem quisesse discutir, colocou em 
votação, onde foi aprovado por unanimidade. DO LEGISLATIVO: Projeto de 
Lei Nº 10/2020. O Senhor Presidente colocou em discussão, e nesse momento o 
Vereador Lucas Justin Vieira, em questão de Ordem, pediu vistas ao Projeto de 
Lei. DO EXECUTIVO: Processo de Veto ao Projeto de Lei Nº 06/2020, do 
Legislativo Municipal. O Senhor Presidente colocou em discussão, e não 
havendo quem quisesse discutir, colocou em votação, onde foi aprovado por 
unanimidade. Não havendo nada mais na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente 
passa para o espaço de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Sendo que fizeram uso da 
palavra: Maicon Gonçalves de Oliveira – PP; Claudio Knevitz Schwartzhaupt – 
MDB; Marcio Ferrari – PP; Julio Witt – PP; Pedro Henrique Gross – MDB. Neste 
momento, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, devido ao 
esgotamento do Tempo Regimental, e convidou a todos para que se façam 
presentes na próxima Sessão Ordinária que se realizará no dia 26 de Outubro de 
2020. Do que para constar, foi lavrado a presente Ata que foi digitada e são 
levantados os trabalhos. Eu, Secretário, a subscrevo juntamente com o Senhor 
Presidente e demais Vereadores. 
 
 
 
                        Presidente                                            Secretário 
 
 
 
 
 


